

报考学术硕士考生 可以改读专业硕士

本报综合消息 目前,研究生调剂工作正在进行。由于今年是首次实行专业硕士和传统的学术硕士分开招考,所以近日教育部对研究生招生政策作出调整,允许达到国家标准分数线,报考学术型硕士的考生改读专业硕士学位。有关专家表示,这种大规模的调剂政策在国家高校招生工作中尚属首次。

目前,我国硕士研究生教育中有

学术硕士学位和专业硕士学位两种学位类型。以往,应届毕业生只能报考学术硕士学位,但从2009年开始,教育部调整政策,应届毕业生也可报考专业硕士学位。而在今年首次实现了两种类型分开考试,划定分数线。

今年,全国专业硕士学位共有19类,除了工商管理硕士、公共管理硕士、法律硕士3个专业学位外,其他16个专业硕士学位都可以招收调

剂生。凡报考这3个专业的考生,不得调入其他专业。同时,政策还规定,报考专业学位的考生,只要符合条件也可以调入其他学校专业相同或相近的专业学位。

据介绍,过去的调剂只是相同或相近学位间的微调,这是首次出现这种大规模的跨学位调剂。这可以增加专业学位研究生招生的质量。(衍生)

我省法律援助离百姓越来越近

新华社郑州4月25日电 河南省委省政府将法律援助列入2010年的十项民生工程。

据河南省司法厅厅长王文海介绍,目前,河南各地低保线2倍以下人口、农民工、残疾人全都能够得到法律援助服务。河南开通了农民工绿色通道,只要涉及农民工工伤、劳动赔偿的案件一

律不审查经济困难标准,直接受理。

王文海说,从今年开始,老百姓从任何一处出发,在乡村一个小时、在城区半个小时之内,都能发现法律援助受理点。去年,河南在2300多个司法所法律援助工作站增加了法律援助受理职能,同时选择1000多个管理规范、信誉好、无投诉,布局合理

的律师事务所、法律服务所和工、青、妇、老、残和监所等部门设立法律援助受理点,打造一小时“法律援助服务圈”,使农村群众在乡镇、城市居民在两平方公里范围内即可申请并得到便捷的法律服务。全省统一的“12348”法律援助电话的开通,更是让人足不出户就可以寻求法律帮扶。

郸城县查获私盐18吨

□晚报记者 徐松

本报讯 4月25日,郸城县盐政执法人员依法将查获的18吨私盐封存,当街销毁。这是该县3年来查获的一次性贩卖私盐数量最大的一起案件。

盐政执法人员介绍,4月19日,该县盐业局接到群众举报,称郸城县

的张某从湖北应山私自购进一批工业盐,可能于近期偷运回郸城。盐业局立即联系公安部门请求配合,民警和盐政执法人员组成执法小组,对张某可能租用的货车进行排查。同时,对张某可能存放私盐的地方进行监控。

当张某偷运私盐的车辆进入执法人员的视线时,为了防止张某分批次

偷运私盐,民警和盐政执法人员确定私盐被卸完后才突击检查。经查,张某把私盐分别藏在了自己家、岳父家、一个小作坊和一个小卖铺。民警立刻将张某控制。

据调查,张某此次从湖北大胆购进私盐18吨。目前,此案正在进一步调查处理。 线索提供 韩勇

警惕骗子演“双簧”

□晚报记者 马治卫

本报讯 一位冒充电信局工作人员,一位冒充警察,商水居民李先生在两个骗子的忽悠下,差点将钱打入骗子的银行账户。

昨日,李先生向记者讲述了两个骗子合演的“双簧戏”。李先生称,前几天他突然接到一位“郑州电信局工作

人员”的电话,对方告诉李先生有人冒用他的个人资料在郑州装了一部固定电话,现欠费8000多元。对方称可以帮李先生接通郑州警方的电话报案。

通过“电信局工作人员”的电话转接,李先生和一位“警官”对上了话。“警官”告诉李先生,他的资料的确被犯罪分子冒用,在郑州开通固定电话欠费,另外该电话还涉及一宗大

案。这位“警官”要求李先生尽快将欠款打入指定账户以备调查。

信以为真的李先生正准备汇款时,骗局被他在检察院工作的一位朋友识破。

商水警方提醒市民,不要轻信来历不明的电话,不要轻易被对方“执法人员”的身份所迷惑。同时,要防止个人信息外泄。 线索提供 关东伟

我国青少年烟民众多 控烟形势依然严峻

——请给孩子们一个无烟的成长环境

据新华社电 放眼我们的周围,无处不在的烟草广告、影视剧中频繁出现的吸烟镜头、大街小巷随处可见的售烟点……每天身处这样的环境,许多青少年从小就耳濡目染,加入烟民大军。面对严峻的控烟形势,有识之士呼吁:为了民族的未来,让我们为亿万青少年营造一个无烟的成长环境。

青少年烟民众多 控烟形势严峻

来自中国控烟协会的信息显示,我国现有烟民人数超过3亿,被动吸烟人数是5.4亿。青少年尝试吸烟率和现在吸烟率逐年上升,其中,尝试吸烟率为32.4%,男女生均呈现随年龄增长而增高的现象。现在吸烟率为11.5%,其中,男生为18.4%,女生为3.6%。此外,青少年开始吸烟年龄呈现低龄化趋势。

中国控烟协会青少年控烟专业委员会专家段佳丽告诉记者,我国现有13岁至18岁青少年1.3亿,根据上述调查结果推论,青少年中有4000

万人尝试过吸烟;有1500万人成为现在吸烟者;有6500万人遭受“二手烟”的危害。

一份针对医学院校学生的调查从一个侧面验证了我国青少年控烟形势的严峻。北京大学医学部王涛教授对北大医学部、浙江大学医学部、兰州大学医学部学生的调查显示,三校学生的吸烟率为5.05%,且吸烟率随着年级的增高而增高。

影响青少年吸烟的主要因素

控烟专家们指出,烟草企业的促销赞助活动、影视中明星吸烟的形象诱惑、烟草制品轻易可得及学校和家庭中的有烟环境,成为影响青少年吸烟的主要因素。

据段佳丽介绍,国外一项研究表明,青少年得知香烟品牌第一位的途径是广告和影视,以烟草企业或企业集团冠名的间接烟草广告宣传效果非常明显,对青少年的影响是成年人的三倍。还有研究表明,看到的烟草

镜头的数量与青少年吸烟率之间有剂量反映关系,看到的烟草镜头数越多的青少年吸烟率越高。

段佳丽表示,目前,我国尚无明确的法律法规限制影视剧中的烟草镜头。烟草镜头暴露的情况不容乐观,影视剧中基本没有控制烟草的宣传。而且,这些影视剧中的烟草镜头大多发生在公共场所。影视剧中将吸烟作为一种稳定情绪、放松心情、缓解压力、改善人际关系的工具,是对吸烟行为的美化,误导了青少年。

专家们特别强调,烟草制品的轻易可得助长了青少年的吸烟行为。据统计,目前我国销量前3位卷烟的价格均为每盒5元以下,大部分青少年买得起烟。北京市的调查显示,每所中小学校周边平均有2个卷烟零售摊位,91%的学生家庭周边200米内有售烟点,90%以上的青少年在买烟时从未遭到拒绝。

此外,学校和家庭中的有烟环境

市中心医院举办健康座谈会

市直百家单位话体检

□晚报记者 王丽丽

本报讯 4月22日,市直近百家单位的代表齐聚周口饭店多功能厅,参加了由市中心医院举办的“搭起沟通平台,共话健康保健”座谈会。

市中心医院院长刘炯介绍,许多市民对健康体检有误解,认为没病没灾,体检净是花些冤枉钱。其实,健康体检并不是简单地做化验和仪器检查,而是依托医院的技术

实力,为体检人群提供准确的健康信息和科学的保健、治疗、康复、营养方案,以及疑难病症推荐联系上级医疗单位就诊等诸多延伸服务。

在两个多小时的座谈会上,各位代表相互交流看法,就如何体检才健康等问题提出了自己的看法和建议。代表们纷纷表示,这次以健康保健为主题的座谈会改变了他们以往有病才就医,不把健康体检当回事的错误观点。

迎五一 齐健身



为迎接五一劳动节,淮阳县举行第四届职工、农民工运动会。来自全县60个企事业单位的近2000名职工和农民工参加了拔河、篮球、乒乓球等项目的比赛。 晚报记者 杜欣 摄



五一前夕,郸城县电业局举办职工运动会,进一步丰富干部职工的业余生活,增强凝聚力和团队意识。 通讯员 刘兴刚 摄

在青少年中控制烟草有明确规定,学校控烟活动也在全国范围内开展并取得一定成效,但目前我国相关法律法规与《烟草控制框架公约》存在差距,部分法律法规没有得到有效执行。

中国吸烟与健康协会理事、北京大学医学部控烟办副主任丁磊说,目前没有全国无烟学校标准,各地无烟学校推广工作进度不一。另外,还缺乏全国性青少年烟草流行现状及影响因素调查。

段佳丽、丁磊等专家建议,应积极推动立法工作、建立政策性支持;加大净化影视烟草镜头的力度,出台限制烟草镜头暴露的法律法规;根据烟草、色情、暴力等镜头暴露情况建立分级制度,采用严格的影视剧审批制度;严格限制有关影视作品的海报、宣传媒介中的吸烟形象;加大对现有法律法规的执法力度;采取切实措施,禁止向儿童青少年售烟,禁止儿童青少年吸烟。

也是影响青少年吸烟的重要因素。研究表明,家长吸烟孩子更容易吸烟。如果父母都吸烟,子女成为吸烟者的比例比父母都不吸烟的高一倍。

应全面加强青少年控烟工作

专家们认为,青少年是国家未来的主人翁,加强控烟才能确保青少年的美好年华。

综观西方发达国家,已普遍实施青少年的控烟措施。英国早在19世纪60年代就开始控烟措施,在学校普遍开展了吸烟反对计划;美国的高中男生现在吸烟率从2001年的29.2%下降到2005年的22.9%;日本规定教育场所、学校内必须实施禁烟,还将防止吸烟教育加入到小学的体育课中;澳大利亚的昆士兰州政府在2005年颁布了禁烟法令,规定距离学校以及儿童活动场所10米的范围内都禁止吸烟。

在我国,广告法、烟草广告管理暂行办法、烟草专卖法等法律法规对